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Vili. évfolyam. Újvidék, 1912. április 14. vasárnap 30. szám.
Hőtizftésí árak és helybeli vidéken

Egy évre . 12 korona
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

-------- Újvidék. =-_--^=s

Petöfl-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ne­
szét illető közlemények küldendők

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad*

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja,

Uj harcok előtt.
Egy kormánybukást kiheverve, pén­

teken megint összeült a magyar parlament. 
A kormány szerint, hogy lehetőleg addig 
szét ne menjen, amig mig nem szavazta 
a véderőjavaslatokat, az ellenzék szerint, 
hogy addig együtt maradjon, amig a 
többség meg nem igyekszik valósítani 
egyik programpontját, a demokratikus vá­
lasztási reiormot. A két álláspontot béké­
sen összeegyeztetni minden jel szerint 
lehetetlenség. Kezdődni fog hát a harc, 
vagy bent magában a parlamentben, vagy 
az uj parlamentért az országban

A kormány sajtója elsősorban ma­
gában a képviselőházban való harccal lé­
nyégét, az ellenzéknek a Házban való 
letöréserői, ha kell, kidobásuktól sem ri­
adnak vissza — mondják — a munkapárt 
negyven elszánt harcosai. Ha ez meg 
néni történnék, valóban sajnálatos volna. 
A mai magyar parlamentarizmus gyönyö­
rű példákkal szolgált már, betetőzésül 
most még csak az kellene, hogy benn a 
parlamentben ököl erejével győzzék meg 
a többség urai a kisebbségi képviselőket. 
Nagyszerűen illenék a Khuen kormány 
rendszeréhez, a Khuen-Héderváiy emlé­
kezetes húsz éves bánságából vesztegetés 
és egyéb zavaros vizeken át miniszterel­
nöksége mostani órájáig vezető kormány­
zati politikájához. Ő — a miniszterelnök 
— talán már látta is a jól ismert képet 
felelevenedni. A pénz, terror, hatalom min­
den fegyvere és az ezzel való harc minden 
eszköze ott lehetett reménységet között. 
A boldog horvát időkre gondolt, a 20 éves 
rémuralmára, amit most felé'esztett a késő 
utódok elriasztása okábol, hogy akik nem 
látták és hallották vitézi tetteit, most lás­
sák és féljenek. Még csak azt se kell 
hinni, hogy ez valami ábrándkép élt és 
él benne. Bizony megmulatta a mi „ma­
gyar“ miniszterelnökünk, hogy nem ke- 
vésbbé becsüli ő le a magyar alkotmányt 
sem, hogy nem kevésbbé kész minden 
eszközzel elnémítani a magyarság nem­
zeti törekvéseit és népének érvényesülési 
lehetőségeit, mint egykor és most lent 
Horvátországban s megmutatta, hogy azok 
az eszközök jók neki a magyarság ellen 
is, hogy kész alkotmányunk ellen is törni, 
ha lehet, ha ez neki sikert hoz. De mindez 
nem kecsegteti talán sok reménynyel, még 
nem érzi magát elég erősnek és elleneit

elég gyengének arra, hogy bent a képvi­
selőházban minden jog és törvény letip- 
rásával vigye keresztül akaratát a mai 
kormánypártnak a nemzeti akarattal szem­
ben.

Nem maradna más számára, mint 
megkezdeni hát a harcot az országban, 
mint mondani szokás : Ítéljen a nemzet. 
Előbb talán még meg íog próbálkozni, 
hogy mire mehet egy kis Horvátország­
ból hozott minta szerint az úgynevezett 
békés tervekkel. Ez az ő békés terve azt 
jelenti, hogy ha már nem lehet becsapni 
egy egész pártot, egyenként kell meg- 
nyergelni az embereket. Erre is van re­
ceptje. A Pap Zoltán esetet bizonyára 
minden percben kész megismételni, de 
ennek eredményében talán maga sem bí­
zik, mert bizonyára ezzel már megpró­
bálkozott, de a harcolók közül senkivel 
nem tudott boldogulni. Számítása szerint 
mindig vannak képviselők, akik félnek az 
uj választástól, ezeknek ijeszlése a másik 
„békés“ iegyver. Mi nem hisszük, hogy 
azok, akik már majd egy esztendeje ön­
zetlen haicot folytatnak a parlamentben 
és az országban is, akik végig álltak egy 
fárasztó nyári oInstrukcióban, akik szem­
beszálltak egy elnöki furtanggal való le­
törés! szándéknak s végig becsülettel küz­
döttek ideális céljukért, az általános, egyen­
lő, községenként!, titkos választójogért, 
ettől, még a Khuen receptjei között is 
csak mérsékelt hatásúnak jelzett fegyver­
től — ha egyáltalában annak lehet ne­
vezni — megijednének. El sem tudjuk 
képzelni, hogy ez megtörté-hessék a vá­
lasztásoktól való félelemtől, mert hiszen 
az ilyen mandátumféltő ijedős politiku­
sok egyébként sem szoktak belemenni a 
harcba, azok pedig, akik már benne vol­
tak, sokkal inkább választóiktól, mint a 
kormány kegyétől várják a nemzeti ju­
talmat.

Maradna hát, hogy Ítéljen a nemzet, 
ítéljen a nemzet, hogy mi kell neki: jog, 
törvény, szabadság és alkotmánytisztelet, 
fokozott vér-és pénzáldozatok, vagy tisz­
tességes politika minden vonalon. ítéljen 
a nemzet, de ha nem találna jó! Ítélni, 
akkor javítson az Ítéleten a pénz és a 
hatalom minden ereje és ha ez sem elég, 
folyjon a vér az egyik oldalon, vesztege­
tés, terror, presszió a másik oldalon. S 
ha Így meglesz a nemzet akaratából meg­
szerzett többség, ugyan mit gondolnak a

tisztelt kormánypárton, hogy a megtépá­
zott ellenzék — mert hiszen a teljes ki­
irtással ők sem számolnak a valóságban 
— szállítani lógja az ő követeléseiket ? 
Bizony nem érnének igy se el semmit, 
csak uj harcok elé állítanák az országot 
s kezdődnék elölről a harc, melynek vé­
ge csak egy lehet: félszázad után végre 
lehetővé lenni egy tiszta választást, hogy 
végre megnyi lat kozhassák a nemzet is : 
harcot akar-e, vagy alkotmányos békés 
munkálkodást.

Iparfejlesztés Magyarországon.
Az alsóausztriai iparegylet legutóbbi gyű­

lésén Szterényi József volt államtitkár előadást 
tartott a magyar ipar fejlesztéséről és előmoz­
dításáról. Miután bevezető beszédében utalt 
Magyarország gazdasági megerősödésének po­
litikai jelentőségére és Ausztriának ebből ere­
dő érdekeire, hangsúlyozta, hogy Magyaror­
szágnak igen jelentékeny számú iparosai van­
nak, hogy félmillión felüli munkaerővel ren­
delkezik s hogy gondoskodni kell ezeknek 
megfelelő munkaügyéről. Ez idő szerint több 
mint másfél millió ember — tehát a nemzet­
nek több mint tizenötöd része — a tengeren 
túl lakik s a magyarországi kivándorlók szá­
ma évenkint 120—200 ezerre rúg, ami oly 
nagy vérvesztesége, a közgazdaságnak, melyet 
a magyarnál nagyobb és hatalmasabb nemze­
tek is megéreznének. Magyarország fogyasz­
tási ipari termékekben körülbelül évi 5 milli­
ard; ebből az utolsó négy évben tél és egész 
gyártmányokban átlag évi 1440 millió korona. 
Összes bevitele évi 1721 millióra rúg, mely- 
lyel szemben 1665 millió kivitel áll, úgy, 
hogy az áruforgalom átlag 78.3 millió kor. 
évi passzívát mutat fel. Ezen jelenség követ­
kezménye az ország állandó anyagi károsodása. 
Egyfelől a kivándorlás okozta óriási vérvesz­
teség, másfelől a tetemes anyagi károsodás.

Az előadó kifejtette azon »terheket, me­
lyek a legközelebbi időben az államra várnak 
és hangsúlyozta, hogy égető szükség paran­
csolja gondoskodni arról, hogy az ország eze­
ket az emelkedő terheket meg is bírja. A me­
zőgazdaság és a többi osztályok tetemesebb 
raegterkelletést már nem bírnak el, azért uj 
adótárgyakat kell teremteni s ez csak a nagy 
fejlett ipar lehet.

A tulajdonképeni iparfejlesztés Magyar- 
országon 1881 ben kezdődött, mikor az első 
kedvezményes törvény hozatott. Ez a törvény 
csak a gazdasági szeszégetőket. mozdította elő, 
különben alig volt valami kedvező eredménye. 
Ezt követték egymásután az 1890., 1899. és 
végül az 1907. évi törvények. Az utóbbi 30 
év alatti iparfejlesztés adatai szerint .1202 
gyár kapott állami segélyt — kölcsön, szub­
venció, adó- és illetékmentesség stb. alakjá­
ban. A kölcsönök nyújtása rossz tapasztala­
tokra vezetett, amennyiben csak 19.6 száza-

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett I



lék (10 vállalat) fizette vissza a kölcsönt. Több 
mint 15 év óla a segélyezésnek ezen módja 
osak kivételesen alkalmaztatott. Eltekintve 627 
gazdasági szeszégelőtől, 820 gyár kapott, ad >- 
és illetékmentességet, amelyek közül 492 uj 
vállalat, inig 65 osak uj Uzeinágakat vezetett 
be. Ezen 820 vállalat közül 80 óv al itt 155, 
tellát a kedvezményezett gyárak 18*9 száza­
léka, beszüntette az üzemét.

Ezen kudvesmények pénzbeli értékét 
nem lehet számszerűen megállapítani s Így 
az államnak iparfejlesztésre fordított összes 
financiális költségeit sem lehet kimutatni.

A szubvenció kérdését d'előleg, 30 év 
alatt 296 uj gyár kerek 41 millió korona ál­
lamsegélyt kapott, 100 millió korona tőkebe­
fektetés és 38,557 munkás foglalkoztatásának 
kötelezettsége mellett. Ezen két feltételen kí­
vül mogkövoteltetett, hogy az építés- és üzem­
hez szükséges anyagok és lágyak honi eredetűek 
s a személyzet és munkások 75 százaléka 
magyar állampolgárok legyenek, tne!y fetéte­
lektől azonban indokolt esetekben el is tekin­
tettek. Az állam által ily mód m segélyezett 
iparvállalatok között első helyen áll a Magyar- 
országra legfontosab textil ipar 28 millió ko­
rona segélylyel, ami az összes államsegélyek 
körülbelül két harmadát teszi; második he­
lyen áll a vas-, fém- és gípipur 6 2 millió 
koronával; a harmadik csoportba tartozik a 
vegyi ipar összesen 1 8 millió korona segély­
lyel. A többi iparága, n m. agyag, üveg, fa, 
bőr és papír 5 miliő korona erejéig kaptak 
segélyt. Az ólért eredmények igen kielégítőéit 
voltak. Az államilag segélyezett gyárak évi 
termékei 30 millió koronán felül voltak s 
ennyivel növelte az állami iparfejlesztés az 
ország évi ipartermékeit

Sztereoyi még azzal a kér I "■•sei is fog­
lalkozott behatóan, váljon áltálé.ms gazdasá­
gi szempontból helyeselhető-e az állami ipar- 
fejlesztés és arra az eredményre jutott, hogy 
Magyarországra nézve az iparfejlesztés nél­
külözhetetlen. Osztrák iparosoknak letelepe­
dése Magyaiországban sokban járul hozza a 
két állam közti gazdasági viszony megerősíté­
séhez. igen beható módon hangsúlyozta Szte- 
rém1 i mindazon körülményeket, melyek mind­
két állam gazdasági közössége mellett szól­
nak és kiemelte, hogy az osztrák ipar a ma­
gyar ipar előmozdítása által nem vészit termé­
kei eiadásában, sem fejlődésében nem aka­
dályoztunk.

A közigazgatási bizottság e hó 13 án 
Matkovil,s Béla főispán elnöklete alatt ren­
des havi ülést tartott, mely tudomásul vette 
a szakelőadók havi előterjesztéseit.

A magyar városok kongresszusán, 
mely f. május 17-én 18-án tartatik meg Bu 
dapesten Újvidék város képviseletében Dr. De- 
metroviis Vladimir polgármester, Dr. M >r- 
czekovich Imre főjegyző és Dr. Szlezák La­
jos orsz. képviselő vesznek részt.

Alakuló közgyűlés. Az újvidéki vá­
rosi jódos gyógyfürdő és Részvénytársaság 
folyó hó 14-én, vasárnap dél előtt 10 órakor 
az Újvidéki Takarékpénztár helyiségében tori­
ja közgyűlését, amelyhez ez utón is meghívja 
a Fürdő Rt. részvényeseit.

A hírlapírók nyugdíjintézetének 
elnöksége meleghangú átiratban köszönetét 
fejezte ki Újvidék város törvényhatóságának 
azon közgyűlési határozatáért, melylyel a ma­
gyarországi hírlapírók nyugdíjintézete javára, 
jubileuma alkalmából, 10 egymásután! éven 
át 100-100 koronát szavazót! meg.

Tanulók kirándulása. Az újvidéki 
polg. fiúiskola tanulói a pünkösdi ünnepek 
alatt Avar Gyula tanár vezetése alatt tanul­
mányutat tesznek a Balaton vidékének meg­
tekintésére.

Képkiállitáa. A budapesti Magyar Mű­
vészeti Vállalat e hó 11-én megnyitotta itte­
ni képkiállitását, mely a kir. kath. magyar 
főgimnázium tornacsarnokában e hó 16-ig 
bezárólag, délelőtt és délután, csekély 40 fill, 
belépti dij mellett megtekinthető. A kiállítá­
son a nevesebb magyar művészek közül

Hippi-Rónai, Kövér Gyula, Pocháu József, 
Nosgrádi Antal, Kádár Béla, Juszkó Béla, 
Fejér Sándor, Lilikéi, Vörös Ernő, Klimó, 
Ssentmiklóssy stb. vannak képviselve. Több 
képet állított ki VArndy Kálmán, a magyar 
főgimnázium tanára is, akinek képei mint 
máskor, most is nagy tetszésre találnak.

Napfogyatkozás. E hó 17-én, szerdán 
napfogyatkozás lesz, még pedig Magyar- 
országon részletes ; e napfogyatkozás Buda­
pesten 12 óra 13 perekor kedődik és 2 óra 
52 perckor végződik.

Kinevezés Az iparos tanonciskolái 
felügyelő bizottság Dr. Török távozása foly­
tán megüresedett tanítói állásra Hírős Ferenc 
polg. iskolai tani tőt választotta meg.

Gyászrovat Korény-Scheck Frigyes, a 
rigai városi színház karnagya, mint már ko­
rábban közöltük, märe. 30-án rövid szenvedés 
után, életének 37 ik évében Rigában elhunyt. 
Váratlan halálát foggenyodésből beállott vór- 
m -rgezés okozta. Hiilt tetemei hazaszállittat- 
váu, » hó 11 éti a pályaudvaron történt be­
szoríteles után, a családi sírboltban helyeztet­
tek ölök nyugalomra. A temetésen a gyászoló 
csa'ád nagyszámú ismerősei és jóbarátai je­
lentek inog, akik őszinte részvéttel osztoznak 
a mélyen sújtott család gyászában.

Az újvidéki szerb színtársulat má­
jus hó 4-én Szabadkán kezdi meg előadásait.

Anyakönyvi liir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál o hő 5-12-ig bejelentett születések, 25 
még pedig 15 fin, 10 leány ; meghalt 18.

Árverési hirdetmény A kézbesithet- 
len küldemények a vasúti üzletszabályzat 
81. §-a értelmében Újvidék teheráruraktárá- 
bati e hó 22 én d e. 9 órakor fognak azon­
nali készpénz fizetés mellett nyilvánosan el- 
adatai.

Megjutalmazott tanítónő. Veszíts 
Crniigorka csurogj községi tanítónő a magyar 
nyelv sikeres oktatásáért 100 korona jutalmat 
kapott a báró Rúd its ösztöndíj alapból.

Palánka község képviselőtestülete el­
határozta, hogy a templom utcát báró Gro­
mán Dezső nevére változtatja.

Halálozás. Goldstein Mór a vár. java­
dal mi hivatal főnöke e hó 10-én rövid beteg­
ség alán, életének 49 ik évében szivszélhüdés 
következtében meghalt.

Országos zarándoklat Romába, Má­
jus hó elején az Országos Katholilcus Szö­
vetség nagyszabású zarándoklatot vezet a 
kereszténység fővárosába, hogy a katholikus 
Magyarország hűséges rágaszkodását az Egy­
házhoz bemutassa. 1911 ben a pápa kerülte 
ama fényes alkalmakat, melyek módot nyúj­
tanak az idegen országból összesereglő hí­
vek hódolatának külső kifejezésére. Ezt a vissza­
vonul lse got a legnagyobb tiszteletben tartot­
ták s igy a testületi felvonulás, mely éven­
ként szokásos, a magyarok részéről is elma­
radt, Most, miogr ennek oka megszűnt, 
a rendesnél is fontosabb, hogy minél 
többen gyülekezzenek ama zászló alá, mit a 
szövetség, mint az országos zarándoklatok 
hivatalos rendezője kibontott. A kibocsátott 
első felhívás visszhangja élénken bizonyítja, 
hogy imponáló tömegben fognak n mágya- 
katholikuaok a szentszék elé járulni. Ugyan­
akkor, mikor a szövetség e mozgalom kifejti 
lesztésén dolgozik, lehetővé akarják tenni a 
részvétel ■ legszélesebb rétegeknek, hogy 
a társadalom a maga teljes egészében képvi­
selve Jegyen. A vezető egyéniségek, az inte- 
iigencia tagjai, az egyszerű nép fiaival együtt 
tükröztetik vissza azt a nagy egységet, mit 
a keresztény gondolat nagyszerűsége forraszt 
össze. A mozgalom élén álló főpapok és fő­
urak mellett ott kell tehát látnunk minden 
társadalmi osztály minél nagyobb képvisele­
tét. Ez utazáskor módja nyílik a résztvevők­

nek a legkedvezőbb feltételek mellett mások 
életének és szokásainak megismerésére is, a- 
ma világhírű emlékeknek, miket az ókori és 
a keresztény időkből Rómában őriznek, a meg 
tekintésére és tanulmányozására is. Az Or­
szágos Katholikus Szövetségnek most meg­
valósuló terve az Egyház iránt táplált ragasz­
kodás méltó bizonyítéka mellett, az ismeret­
bővítés hatályos előmozdítója is. A csatlako­
zók tömege fogja kifejezni millió és miliő hi­
vő igaz érzelmeit és amellett megszer­
zi magának ama nagy kincset is, mit szelle­
mi látókörének szólesbitéserenyújthat. Április 
hó lö-égi kell á részvételi jelentkezéseket a 
szövetség irodájában (Budapest, Feróiicik te­
re 7. 1. emelet 8.) megtenni s ugyanoda a 
megállapított dijakat (1. osztály 190 kor. II. 
osztály 150 k. ill, osztály 95 k.) beküldeni. 
Ez összegben az összes utazási ős ellát isi költ­
ségek bennfoglaltatnak. Amennyiben n Hl. 
ossztúlyon utazók az élelmezésről maguk akar­
nak gondoskodni, csak hitvan koronát fizet­
nek.

Uj Idők. Április elsejével uj évnegyedet 
kezdett A . Uj idők, Herczeg Ferenc kitűnő heti­
lapja, amely hétről hétre, gazdag, előkelő szín­
vonalú tartalommal keresi fel o vasó í; • ön- 
ségét. Ami értékes a magyar irodalom műhe­
lyéből kikerül, mindazt, azon mód frissen meg­
szerzi az Uj Idők. Munkatársai között a szer­
kesztő Herczeg Ferencen kívül olt találjuk a 
loll, a rajzón és ecset java. reprezentálok. 
Regény, novella, vers, társadalmi és művészeti 
cikk, kép és rajz. minden, ami megjelenik 
hasábjain, az irodalmi finomság jegyében ké­
szül és a szerkesztőség apparátusa az új év­
folyamban is azon működik, hogy minél vál­
tozatosabb és előkelőbb színvonalú lappal lep­
jen az olvasó közönség elé. A magyar iroda­
lom legjelesebbjeinek munkáin kívül egyutlnl 
a külföldi szépirodalom minden jelentősebb 
munkáját is beinulalja Mindenki, aki a lapra 
előfizet, ingyen kapja Dumas világhírű regé­
nyét : Gróf Monte Cristo-t. — Előfizetési ára 
negyedévre 5 k. Kiadóhivatal Vi, An­
dre ssyúi 10.

B. Bodrog vármegye állategészség­
ügye ápr. 3 án. Lépteim: Liliomos, Titel 
Orszullás, Z nta ; veszettség: Magyavkanizsa ; 
takonykor és bőrféreg: Veprőd, Péterréve, 
Kishegyes, (Untak, Turnerin, Ujfutok, Ada, 
Mohot 1 — I, Palona, Bácsfeketehegy, Csurog 
*2—2 udv. : rüh kór: Paripás, Kuczorn, Rács­
földvár, Pőlerréve, Okér, Mm ionos, Uj szíván, 
Boldogé sszuny falva, Magyavkanizsa; sertésbánc: 
Uj verbász, Kossuth falva ; sertés vész : János­
halma, Reurócze, Hódság, Liliomos, Pinozéd, 
Kiskér, Pécséi', Topolya, Ófulak 1—1, Sza­
badka 2, Szépliget 5, Borócz 6, Kulkeszi 7 udv.

vízzel felfűzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

vízzel felfűzve

gyermeklisjztje

régbevált tápláléka
yá) xmvd/3/y afánArfZy
Tiszta alpesi tejet

tartalmai 
1 doboz 1 Kor. 80 fill., 

minden gyógy szert Árban 4» 
drogériában Kapható. 
Prospektus ugyanott

kivaló bor- és 
’ lithium of & 
gyógyforrás

yese- es hólyagbajoknál, köszyénynél, czukorbetepségnél, vürhenynél, emész 
esi es lelegzesi szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanynvii

fTriasasar* »schultes ÁGOST
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Irodalom és művészet.
Ritka irodalmi vállalat nyert rövid 

idő alatt oly nagy elterjedési, megkedvelést a 
társadalom minden rétegében, mint a Képes 
Hét. Amerre csak megfordulsz, ott látod ;iz 
iskolák, könyvtárak, intézetek, kereskedések 
és a magas körökben és a tehetős polgárság­
nál egyformán. Képei kitűnő kivitelben, a 
legnagyobb precizitással vannak megválogatva 
és hozzák a politikai, társadalmi szenzációkat, 
nevezetességek arcképeit, világeseményeket. 
Változatossága, bő tartalma pedig egyensúly­
ban szellemi nívója és érdekes tartalmúval. 
Regények, beszéljek, történeti események, a 
világ folyása, hasznos tudnivalók a gazdaság, 
háztartásban, egészségi tanácsadások, mulat­
tatok, rejtvények, hirdetések stb. egyformán 
emelik bő tartalmának értékét. Aztán még rá 
kiváló kiállítás és ulesó ár, egy negyedévre 
csak 2.70 filler, tehát hozzájuthat a szegé­
nyebb osztály is. Valóságos kincse egy ház 
mik. Azért melegen ajánljuk olvasóközönsé­
günk figyelmébe.

A „Jó Pajtás“ husvétja Sebők Z-ig- 
mond és Benedek Elek képes gyermeklapja 
a húsvéti ünnep kre a rendesnél jóval ter­
jedelmesebb, három ívre terjedő számút, adott 
ki, amely bőven adta a szebbnél szebb ol­
vasni valói a húsvéti vakációra. A lap leg­
jobb Írói Írták ez ünnepi szám közleményeit. 
Érdekesek a feleletek, melyeket a gyermekek 
adtak arra a kérdésre, hogy ki mi szeretne 
lenni és miéi t ? Pompásuk o számban Fara­
gó Géza képei és a többi illusztrációk is. Az 
új állatkertiül annak igazgatója, dr. Lendl 
Adolf mond el érdekes dolgokat. Jenő bácsi 
Majini mfi második kalandját Írja meg pat­
togó versekben Rákosi Viktor regényének 
folytatása, a Kis Krónika rovat, a rejtvé­
nyek, szerkesztői izenrtek egészít le ki e, 
szám gazdag tártaimé. A Jó Pajtás-l a Krank- 
lin-társuiat adja ki s előfizetési ára negyed­
évre 2 k. 50 f.

A „Vasárnapi Újság" április 7-ild 
húsvéti szám a rendesnél nagyobb térj de­
lemben, az érdekes képek és cl: k gazdag 
változatosságával jelent meg. Képeinek és 
képsorozatainak tárgyait a legkitűnőbb aktu­
alitások adják: husvét a régi magyar mű­
vészetben (Divald Kornél cikkével), (jottányi 
Árpád búcsuzása (Ivánfi Jenő c ikkével), 
Hári Gyula pompás képei Budapest eltűnő 
részleteiről, Litkei Aurél rajza, nevezetes 
opera-előadások és díszletek képei (Haraszti 
Emil cikkével), a M. 'I'. K. pályafclavalAsi 
ünnepe, vízi repülőgépek versenye stb Szer- 
irodalmi olvasmányok: Lsvay Jó/.zof, Ady 
Endre, Bibils Mihály versei, Sz miévé György 
regénye, Kaffka Margit novllája, Bársony 
István cikke, Jansen Bürge regénye stb. 
Egyéb közlemények : kép az Uj Színpad 
előadásáról, divat-képek s cikk s a rendes 
he,ti rovatok. — A ,,Vasárnapi Újság“ elő­
fizetési ára negyedévre 5 körönön, a „Világ- 
króniká“-vul együtt fi korona. Megrendelhető 
a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV., Egyetem-utcza 4. szám.)

időül kitüzotik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 188 . évi LX. 
t.-c. 107 és 108 § ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is cl f adatni.

Amennyiben az elárverez'- <1ő ingóságo­
kat mások is le-és felüling!.-.' ..Iták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c 120 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kell Újvidék, 1912. évi máre. hő 30. 
napján,

Horváth Gusztáv.
lur. bír. végrehajtó

A mesterdalnok. ...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert lm cipőt szegjek, varrók,
Rajt’ vari

/-* <
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Äz alkohol e leni harcban
iMarsner pezsgő limonádé-

bonbonokkal
kész ti I t

alkoholmentes pezsgő limonádé
a legbiztosabb .szer.

O- ik akkor valódi, ha ezen védőjegy van 
rajta, melylyel minden zacskó és minden 

pasztilla is el van Iáivá

r
o,

512 1912 végrh. szám.
Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kin törvényszék­
nek 1911 évi számú végzése következtében 
(Sp. II. ö88f9) Dr. ifj. Fischer Ferenc ügy­
véd állal képvisel Littko L. pezsgő borgyár 
telep javára 242 K 65 f. s jár. erejéig 1912 
évi március hó 5 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 635 
kor, fillérre becsült következő ingóságok, u. 
ni. kávéházi berendezés, tekeasztal nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás- 
bíróság Í9l2-ik évi V. 37.1/2 számit végzé­
se folytán 242 kor 65 fill, tőkekövetelés, 131 
K 45 f. után 1911 április 14. töl és 111 k. 
20 f. után 1911 évi május hó 1. nap- 
napjától járó 5 százalék kamatai és eddig 
összesen 69 kor 20 fillérben biróilng már 
megállapított költségek erejéig Újvidéken Pető­
fi u. 73 sz. a leendő megtartására 1912. évi tipr. 
nó lö-ik napjának dél előtti 11 órája hutár-

Évi használat több mint 60 millió darab. 
Egyedüli készítő:

keleti cukorára és csokoládegyárak ’tő 
csehor. részvény társaság, Kg, Weinberg .

azelőtt A. MABSNEE.
Képviselő: Schiffermann J. Henrik. Buda­
pest, Vili. József körút, 63. 1—10

3. oldal.

•Kérjen Polo,
Bádogpalackok csak a törv. védett» 
csepp-meqfakaritási-berendezésseJ

"aHami aranyérm61 
Nürnberg 190®

Femtisztito
sjiöágl

Eladó

Sürgősen, eladó hasznait bútor, 
zongora, hintó, es más ha i eszközök. 

Petőfi ide a 70 sz. alatt.

fc- eu
-SW

férfi ruhának a leg<»:csóbb 
árakon legjobban kaj hatók

ETZIER & ROSTÁL
a tanitó-szövetség és áll. 
tisztviselőegylet szállít. >jánál

BRUNN, 37.

A gyári piacról való köz­
vetlen kelmevásárli.snál sok 
pénzt takarít mug a magán­
ember. Csak uj modern áruk 
mindenféle árban. legki­
sebb mérték is levágatik.

Dús miníag^üitemány
bérmentve megtekintésre.

Menyasszonyod
és butorvásárlók figyelmébe. “121111

Aki szolid és jó bútort óhajt készíttetni, az bizalommal forduljon a régi
és jó hírnevű

LEN KEY IMRE céghez Újvidék. Uszpenszka utca 8 szám. 
Költségvetések és rajzok díjtalanok.

Telefon sz. 186. Telefon sz. 186.

ffOF Teljesen megbízható előnyösen ismert cég. '"ORB
Elvállal konyhaberendezést, üzleti berendezést, épületmunkí.t és portál 

és minden e szakmába vágó cikkek készítését is.
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Csak ngy lehet a leves jó, 
Ha van benne Diana só

MARKBRElT-féie

Ha ,,FORH IN“ -nai permetez,

Jb
[ "" hevesebb 

a gond,
ü'K&sebb

mórt a „FORHTN* a
sokszorta megjavított

BORDOIKEVEREK
kész állapotban !

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is,
Bármily harmatnál la permetez- 

, hét vele. Semmi üledéke nines
3 TTIlinKa »^Számtalan eltemerő nyilatkozat : „Gyárt- 

lluk az eddig dr. AschenhraudtSZÓI* ''szabadalmát képezett Kézkénport és

Kevesebb lbordólport ' Kérjen in^yec é®
amimkabér!

bérmentve leírást a

Egyedüli árusító Újvidéken : Fii idei sen Ousatáv

gyártól, Budapest,
Képviselő :Kantor Izidor. 

Újvidék.
kereskedő.

P0RH1N

I&r védjegy: „Horgony“. “96*3

Ä Liniment. Capsici eomp.,
ler

pótléka
ogy rég,)ónak bizonyult háziszer, moly már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnok bizonyult küszvénynél, 
.................. osúznál és meghűléseknél. um..............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a,,Horgony1 védjegy gye] 
és a Richter,cégjegyzéssel ellátóit dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K .80, Tv 1 ó0éslv2. 
és úgy .'ZÓ Ív án minden gyógysz'O'.-rban kapható. — 
Főraktár: Töröklózsef.vyv /«• • :.[*« !. Budapest.

Dr Richter ijydgywertára az „Arany oroczicréoi",
Vvágábau, Elisabeth'!r.-tsc '> neu.

EX

%

erősiti az emésztőszerveket, erősiti 
a gyomorizinokal, erősiti a gyomor- 
falat, evősiti a beleket, frissíti a 
gyomoridegzetet, frissíti a vérmükö- 
dést, megjavítja az étvágyat, rendbe 
hozza az elrontott gyomrot. 
Erősiti a leerst.
Azért tesz minden ember

Diana só-t 
a levesbe.
Nem is lebet a leves jó,

Ea nincs benós Diana só.
Főraktár:

VAGh'ER TESTVÉREKNÉL

Naponta frissen pörkölt kávé. 
Tekintse meg villany pőrkőldénket.
WAGNER TESTVÉREK

ÚJVIDÉK.6—100

GUTORI FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész által készített

MARGI T-K RÉME
legjobb arckeriöcs, mely 2-3 nap alatt ifjitja 

és szépíti az arcot,

margit-Oreme “gf1 “
foltok,, pattanások, bőratka (Mitesser) rán­
cuk, l<iiitósok stb. ellen

Margii-eréme ^^a-
suk, wimme lik, arc- és kézvörosödés, nnp- 
barnitás ellen.

OTcargit-eréme^Zf.
lik, hogy bőrre kenve, ez rögtön felveszi és 
ez okozza azon csodás átalakulást, hogy egy 
szeplővel, vagy májí'oltokkal fedett arc 2 3 
nap alatt fehérré lesz.

margit-erérne i£”
zsíros, az arc nem lesz fényes, azért nap­
pal is használható.

A Földes-féle Margit Créme
ára: nagy tégely 2 k. kis tégely 1 korona

Margit-puder 'í“b
korona 20 fillér.
Margit-szappan darabja 70 fillér.
Csakis akkor valódi, ha minden doboz 

gutori FÖLDES KELEMEN 
gyógyszerész Arad, felirattal és címerrel van
ellátva. F lAu/.utolitól óvakodjunk j

2—8

Hungária Újvidék.

LuD'mJöm

‘tsifértót’-r -.Í>
JLJLJLJLJLJL JSs. JLJlJL JC.

Ház eladás.
Bem ulcza 21. sz. alatt hat utcai szoba, kony 
ha s egy udvari lakás, telek 1 hold és 13 
méter nagy. Bővebbet ugyanott.

1—3

WíUR , , , . —.
@>ti«(óáé -NfS ÚJVIDÉK.

ajánlja dúsan felszerelt lús/ei, kávé 
reu, nun-, ásványvizek es magy aradi 
hegyaljai hurok nagy raktárát, 
különösen figyelembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a nála kapható „Kon­
tinental“ nevű szőlőojtóf/umit, 
mely a maga nemében páratlan s 
a legrosszabb időben is kitar!. Erről 
szumos elismerő level tanúskodik.

I Hűiéin sen ajánlja továbbá a „Saxo­
nia' réxgálicot, mely ,%'o.o-os, 

rafflát stb.

Das válászteha
van konyhakerti magvakból is, 
melyeknek csiraképességeért jótáll.

Aljegyzőkkel ingyen és bérmentve 
szolgál.

[TI hí: (IchdnVj, szivar, denting s poslobélvjeg tiruda I

Hirdetmény.
A rám. kath. hitközség Kos­

suth Lajos utca 30. szám alatt 
épülő bérpalotájában 1912. má­
jus hó l-re különféle bolthe­
lyiségek pinceraktárral, i9i2. 

augusztus hó l-én pedig 2 
négy szobás urilakás kiadók.

A tervek a hitközség irodá­
jában bál mikor megtekinthetők 
s ugyanott a szükséges többi 
felvilágosítások is megadatnak.

Bállá Árpád
__ I-ső Syndikus,

Spa

/ -X \


